

“贵人”六十多次骗走百余万

苦主卖房卖车借外债,倾家荡产;骗子被抓后称“行骗为尽孝”

文/片 本报记者 鞠平 本报通讯员 郭人杰

1月26日,烟台市白石路派出所,身穿紫红色羽绒服的蔡女士再一次推开了派出所的门,她脸色憔悴,颤抖着嘴唇对民警道谢,感谢民警将诈骗她家100多万元的盛某抓获。从2009年以来,为了询问骗子的下落,蔡女士到白石路派出所已有几十次。对于她们一家人来说,和盛某的交往不啻是一场梦魇。



犯罪嫌疑人盛某。



犯罪嫌疑人发给受害人的短信。本报记者 钟建军 摄

A 骗子行骗 “客人”主动帮忙,首骗轻松得手

蔡女士的丈夫周先生有一辆车,有时候会开车送人干个私活。2009年4月一天,周先生偶然拉上了一个客人盛某,盛某称自己在某处开了一个网吧,每天都需要打车,他觉得周先生不错,打算让周先生每天固定接送他。周先生听后很高兴。

几天接送下来,周先生和

盛某逐渐熟络起来。周先生谈起了家中的难处,说自己想找人帮忙办理退休手续。盛某一听,当时就拍着胸脯说,这个事不用求人,他就能帮忙,他家有关系花点钱打点一下就行。

周先生信以为真,第二天就将相关资料交给了盛某,盛某一拿到户口本就大惊小怪地说,“怎么你老婆是户主,那

不行,我得帮你重新办个户口。”为了早点退休,周先生按照要求,给了盛某三万八千元。但收了钱的盛某却迟迟没有将新办好的户口本交给周先生。

为了不让周先生起疑,盛某在收钱的同时,找到了自己的朋友,将骗钱的事情全部告诉了,随后盛某的朋友冒充

某局局长给周先生打电话,告诉他退休的事情差不多了,让他再送点钱就行了。

周先生一看连局长都给自己打电话了,再加上盛某出手大方,经常花好几千请周先生夫妇吃饭,周先生夫妇都认为这是碰上贵人了。周先生他们没想到的是,盛某的诈骗从这一刻开始升级了。

E 骗子落网 嫌犯行骗 竟是为“尽孝”

1月26日,在白石路派出所,记者见到了犯罪嫌疑人盛某,他穿着灰色的外套,似乎很平静,不太愿意说话。

据了解,盛某的父母原来都在港务局工作,家庭条件不错,盛某从小被娇生惯养,没有好好学习,以后也没找什么工作。前些年盛某的父亲下岗,家里就靠盛某的母亲一个人工作挣钱。而盛某的父亲又酷爱赌博,赌光了家中的钱不说,还把房子也赌输了。后来盛某只能跟母亲住在姥姥家,而他的父亲则住在爷爷奶奶家。

说起骗钱的原因,盛某说,在人家屋檐下就得看脸色,就算再亲的亲人,也不如一家人住在一起。他和父亲两个大男人不能靠母亲一个女人养,所以他想赚钱尽孝。

自从第一次骗到钱,盛某就对母亲谎称自己在开发区找到了工作,从那以后每个月他都给母亲上交5000元的工资,在2009年底,他还给母亲购买一套住房。

盛某说,想到过自己会被抓,因为害怕周家人报警,所以才威胁他们。

办案民警告诉记者,盛某一直接对他们说,非常想见母亲一面。

目前,盛某已被刑事拘留。

B 苦主中招 夫妻性命是从,让留学的女儿回国

在刚认识盛某的时候,周先生曾偶然看到盛某的一本行驶证,盛某称这个行驶证是他母亲的,上面写明工作单位是烟台港务局。因为这个原因,盛某后来吹嘘自己父母都是港务局的领导时,周先生没有太多的怀疑,再加上后来又有多位“局领导”打电话给他,因此他完全相信了盛某。

2009年6月份,盛某又找上了周先生,说港务局附近的建材市场现在有一些仓库要处理,他有内部价两三万元就能买一个,询问周先生是否想买两个赚钱。周先生一听非常高兴,考虑到买个建材市场的仓库至少需要二十多万元,所以他一口气拿出了十几万,让盛某帮忙买个。

骗到周先生的钱后,盛某

用骗来的钱买了两辆二手车,又重新喷漆,随后将其中的一辆送给周先生开。周先生开上了新车更是对盛某言听计从。周先生的女儿当时正在韩国留学读硕士。盛某知道后就,上学有什么用,毕业了还得找工作,现在北京中关村那边有个工作缺人,月薪两万,让你们女儿赶快回来,立马就能去上班。

C 骗局升级 雇打工仔扮“秘书”,骗走百余万元

据警方后来介绍,为了让周家人相信自己,也为了骗取更多的钱,盛某可谓煞费苦心。他想出各种各样的借口,比如帮忙的局长夫人住院了,要去看望一下,拿点钱买营养品;几天后又说局长夫人出院了还得再去看看,这样每次都要向周家人伸手要钱。而其他的说法就更离谱了,比如局长要去外地出差得送送,局长过

生日要去送礼等等。每隔三四天,盛某必然要到周家要一次钱,最少的一次是500元,最多的一次是二十多万元。

到后期,盛某也许是觉得自己骗得太大了,为了让周先生一家相信,他决定甩出更大的砝码,盛某先花钱办了一个尾号为999的手机号码,随后拿着手机在路边寻找外地来烟台的打工人员,首先询问对方

会不会说普通话,只要会说普通话,他就拿出几百块钱,让对方给周先生家打电话,告诉周先生他是市里某领导的秘书,盛某托他办的事差不多了,但还需要一点钱,让周先生想办法赶快把钱送给盛某,迟了事情就不好办了。

一方坚信遇上了“贵人”,等待贵人提携,好赚大钱找好工作,拼命想办法给贵人凑

钱;另一方则是预谋的大骗子,不停地编造各种谎话,力图榨取更多的钱财。就这样,从2009年4月到2011年1月,周先生一家先后给了盛某六十多次钱,总额达140多万元。而己经将周家当成“提款机”的盛某最终连自己骗了多少钱也不确定,只是告诉民警,大约骗了100万元左右。

D 苦主醒悟 骗子短信恐吓,苦主“连房都租不起”

到2011年1月,周家已是倾家荡产,房子卖了,车子卖了,还借了大量的外债,只得催促盛某快点办理。此时盛某也有些慌了,他又编了一个谎言,告诉周家,他托的办事人“进去”了,得赶快凑钱把他捞出来,要不然以前的钱也打水漂了。

“那么厉害的人也能被抓?”周家人越想越觉得不靠谱,他们觉得自己可能是被

了,就不肯再给盛某钱。见榨不到钱,盛某也意识到自己的阴谋败露,不过他不仅不害怕,反而威胁起周家人,让周家赶快滚出烟台,要不然就找人收拾他们,并且多次发短短信恐吓周先生一家。

1月9日,周先生一家来到白石路派出所报警,此时他们还不完全相信盛某会骗他们。据民警介绍,由于轻信盛某,

盛某前期要钱时给周家人出具的借条,都让盛某偷走了,好在后期的20次银行转账,蔡女士保留了银行的小票,否则连一点证据都没有。

在确认被骗后,周先生和蔡女士受的打击非常大,从报案后,每天早晚他们都会到派出所询问情况,通常是还没说话,眼泪就流了下来。“现在周家人连租房子的钱都没有了,

前几天差点被房东赶了出来,还是民警做了工作,才暂时居住下来。”办案民警感叹地说,好好的一个家就这么被毁了。

白石路派出所民警接案后高度重视,根据周家人提供的线索在全市展开了摸排。1月25日下午,民警在路上看到了盛某所开的夏利车,并确认了开车的正是盛某,最终成功将盛某抓获。



犯罪嫌疑人发给受害人的短信。本报记者 钟建军 摄

